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I. A JAVASLATTEVŐ ADATAI 

A javaslatot benyújtó intézményneve: Határ Győző Városi Könyvtár 

Levelezési cím: 5500 Gyomaendrőd, Fő út 230. 

Telefonszám: 66/218-370 

E-mail cím: varosi.konyvtar@gyomaendrod.hu 

 

II. A NEMZETI ÉRTÉK ADATAI 

1. A nemzeti érték megnevezése: Holler szálloda épülete (Körös Szálló és Étterem) 

2. A nemzeti érték szakterületenkénti kategóriák szerinti besorolása: épített környezet 

3. A nemzeti érték fellelhetőségének helye: Gyomaendrőd, Szabadság tér 8. 

4. Értéktár megnevezése, amelybe a nemzeti érték felvételét kezdeményezik:  

 

Települési Értéktár. 

 

5. A nemzeti érték rövid, szöveges bemutatása, egyedi jellemzőinek és történetének leírása: 

A több mint 100 éves szálloda Gyoma egyik híres épülete. Gyoma központjában, a 
Szabadságtéren található, szemben a városházával. Tulajdonosai, bérlői, üzemeltetői mindig 
nagy szeretettel működtették. Szálláshelyet adott a vidékről ide érkezőknek, és jó hírű konyhája 
miatt sokan ismerték, kedvelték. Közösségi szempontból is fontos az épület, mert 
táncmulatsággal egybekötött műkedvelő eladások, társas vacsorák, bálok, különféle jótékony 
célú kulturális rendezvények, később lakodalmak helyszíne volt egykor, csakúgy, mint 
napjainkban. 

Az emeletes sarki épület 1912-ben épült Wagner Ádám tervei alapján. Eklektikus díszítésű 
emeletes ház, homlokzatát pilaszterek és szecesszióra hasonlító vakolatdíszek díszítik. Az épület 
nagyon logikus elrendezésű: a földszinten, az utcai frontokon a vendéglátóhelyek, míg az udvari 
oldalon a kiszolgálóhelyiségek találhatók. Az emeleten pedig a szálloda szobái kaptak helyet. 

Az épület földszintjén a sarki bejárat a legnagyobb terembe vezetett: ez volt a kávéház és 
étterem hatalmas, térre néző ablakokkal. Mellette volt a söntés. A mai Áchim utca felőli oldalon a 
kártyaszobát helyezték el. Ennek folytatásában az udvari oldalon kapott helyet a konyha, kamara 
és az emeletre vezető lépcsőház. A levéltári dokumentum szerint az emeleten 10 szobát és egy 
mosdót (closet) alakították ki. Pince is tartozott az épülethez. A főépülethez tartozik egy 
földszintes épület is, melyet valószínűleg később építettek hozzá – ez nem szerepel a tervrajzon. 

Elődje, a Holler fogadó a mai busz pályaudvar mögötti területen állt, az épület a hídig 
nyúlt le. Holler Sámuel és felesége Kohn Fáni (korábban gyomai, később orosházi lakosok) 
tulajdonában volt a szálloda, melynek tetőszerkezete 1910-ben leégett. (A korabeli képeslapokon 
látszanak a fogadó üszkös falai.) A tulajdonosok szerették volna felújítani, de ehhez nem kaptak 
engedélyt. A tér rendezésével kapcsolatos gyomai képviselőtestületi határozat ellen ugyan 
fellebbezést nyújtottak be Békés megye alispánjához, de a község az utca-és térrendezési terv 
alapján a rendezési terület alá eső részt 1912-ben megvásárolta tőlük. Ezt a területet a piactérhez 
csatolták és az épületet később lebontották.  

A térrendezés során a község az Uradalmi kastély, a Csepcsányi-féle gazdatiszti ház 
vonalában a teret „kiegyenesítette”, ezt követően 1912-ben épült fel az új szálloda. Többszöri 
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tulajdonos váltás, államosítás, rendszerváltás utáni privatizáció után napjainkban is szállás-és 
vendéglátóhelyként üzemel. A szállodát a mai kor elvárásainak megfelelően korszerűsítették, de 
az épület külső megjelenésében, belső nagy tereivel a régi korok hangulatát idézi és továbbra is a 
város egyik közösségi színtere. 
 
Források: 
 
H-16 (H-27) Szabadság tér Körös Étterem és Szálloda (Holler) hrsz. 691. 
BML IV.B.413.b.1248/1912 
BML IV.B.413.b.1948/1912 
Tervrajzok BML IV.B.413.b.2176/1913 
Nagy tűz Gyomán. Békés. 1910.október 16. 5.p. 
Nagy tűz Gyomán. Békésmegyei Közlöny. 1910. október 16. 5.p. 
Hogy támadta a gyomai nagy tűz? Békésmegyei Közlöny. 1910. október 27. 2.p. 
http://mandadb.hu/tart/mcitem/538124 
http://hgyvk.hu/index.php/component/content/article/21-adatbazis/digitalizalt-
dokumentumok/gyoma-tortenete/494-gyomai-fotok?Itemid=143 
 
6. Indoklás az értéktárba történő felvétel mellett 

 
Az egykori Holler szálloda épülete Gyomaendrőd egyik legszebb épülete. Kivitele, 

története, a település közösségi életében betöltött jelentős szerepe miatt is értékes épület. Az 
épület helyi védettség alatt áll. 
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III. MELLÉKLETEK 
1. Az értéktárba felvételre javasolt nemzeti érték fényképe vagy audiovizuális 

dokumentációja. 
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3. A javaslathoz csatolt saját készítésű fényképek és filmek felhasználására vonatkozó 
hozzájáruló nyilatkozat 

 
HOZZÁJÁRULÓ NYILATKOZAT 

 
 
 

Alulírott Dinyáné Bánfi Ibolya a Határ Győző Városi Könyvtár nevében eljárva hozzájárulok, 
hogy az intézmény által készített anyagot, képeket a Gyomaendrődi Települési Értéktár Bizottság 
felhasználja, nyilvánosságra hozza. 
 
Gyomaendrőd, 2018. március 28. 

 
 
 

Dinyáné Bánfi Ibolya 
Intézményvezető 

 


